

XVI сессия районного Совета народных депутатов

ИНФОРМАЦИЯ

о некоторых итогах Всероссийского референдума по Хайбуллинскому району

Товарищи депутаты! Всероссийский референдум проходил в районе при высокой активности населения: 93,8 процента граждан, включенных в списки, приняли участие в голосовании. Это самый высокий показатель среди районов республики. На 20 участках из 47 явка граждан к урнам для голосования составляла 100 процентов.

По второму вопросу референдума «Одобрите ли Вы социально-экономическую политику, осуществляемую Президентом?» положительный ответ дали только 15,09 процента участников референдума, 83,5 процента граждан района, принявших участие в голосовании, ответили «нет».

От 97 до 99 процентов участников референдума не одобряют социально-экономическую политику Ельцина на Абдулнасыровском, Первомурзинском, Сагитовском участках, где в голосовании принял участие от 80 до 89 процентов граждан, включенных в списки. Наиболее низкая активность граждан наблюдалась на Батановском, Советском (с. Акъяр), Ленинском, Восточном (п. Бурибай) и Самарском участках, где в голосовании принял участие от 80 до 89 процентов граждан, включенных в списки. Надо заметить, что даже эти последние, сравнительно низкие цифры, оказались выше среднереспубликанских показателей активности участия граждан на референдуме.

По первому вопросу референдума «Доверяете ли Вы Президенту Российской Федерации Б.Н. Ельцину?» 81,9 процента граждан, принявших участие в голосовании, ответили «нет». А на таких участках, как Абдулнасыровский, Первомурзинский, Гаделевский, Ивановский за доверие Ельцину проголосовали всего лишь 2-3 процента участников референдума. Президент Российской Федерации набрал 4-6 процента голосов на Байгускарском, Акташевском, Мамбетовском, Воздвиженском, Сагитовском, Ильинском участках, 7-8 процентов — на Большегорловском, Уфимском, Абубакировском участках, 9-10 процентов голосов на Янтышевском, Степном, Бакаловском, Новоукраинском, Таштагайском, Исянгильдинском и Валитовском участках.

В то же время эта политика имеет относительно высокий процент своих сторонников на Самарском, Бузавлыкском и Мамбетовском участках, где от 24 до 26 процентов участников референдума одобряют политику рыночной экономики, а на некоторых участках, как Новопетровский, (Антинган) и Первомайский за социально-экономическую политику Ельцина проголосовали 31-32 процента граждан. Самый высокий процент голосов — 36,8, набрал эта политика на Яковлевском участке.

По третьему вопросу референдума «Считаете ли Вы необходимым проведение досрочных выборов Президента Российской Федерации?» 74,3 процента участников референдума дали положительный ответ. А на Абдулнасыровском, Новоукраинском, Байгускарском, Ильинском, Гаделевском, Первомурзинском участках за досрочные выборы Президента России проголосовали 91-93 процента граждан.

В то же время на отдельных участках, как Самарский, Ленинский, Бузавлыкский, Мамбетовский, Бытникский процент голосов, отданных за Б. Н. Ельцина составлял 22-26 процентов. На Восточном, Савельевском, Первомайском и Новопетровском (Антинганский сельсовет) участках

он достиг 27-29 процентов. А на Яковлевском участке за доверие Б. Н. Ельцину проголосовало 54,3 процента участников референдума. Это единственный в районе участок, где Ельцин набрал большинство голосов граждан, принявших участие в голосовании.

Если позиция граждан Яковлевка по всем вопросам, вынесенным на референдум, последовательная, то есть проильинская, то непонятно, почему исянгильдинцы и маканцы, не доверяя Б. Н. Ельцину и не одобряя его социально-экономическую политику, голосовали так дружно против досрочных выборов Президента России.

По четвертому вопросу референдума «Считаете ли Вы необходимым проведение досрочных выборов народных депутатов Российской Федерации?» 60,4 процента граждан района, принявших участие в голосовании, выступают против досрочных выборов народных депутатов. На Большегорловском, Урзубаевском, Байгускарском, Акташевском, Михайловском, Гаделевском, Новоукраинском, Первомурзинском, Абдулнасыровском участках этот процент еще выше 85-90%.

В то же время 50-60 процентов участников референдума в Бузавлыкском, Самарском, Польском, Яковлевском, Первомайском, Валитовском, Восточном участках и 78-91 процент граждан Исянгильдинского, Воздвиженского и Мамбетовского участков проголосовали за досрочные выборы народных депутатов.

Определенный интерес вызывает сравнение итогов всероссийского референдума 25 апреля 1993 года с итогами референдума РСФСР 17 марта 1991 года о введении поста Президента РСФСР, а также с итогами выборов Президента РСФСР 12 июня 1991 года. Тогда 59,2 процента граждан района, включенных в списки и 62,7 процента граждан, принявших участие в голосовании, ответили «нет» в дополнительном вопросе. В целом против экономического суверенитета выступили участники референдума только на двух участках: на Хворостянском участке 84,1 процента граждан, принявших участие в голосовании, на Восточном участке (поселок ГРП) — 68,8 процента граждан выразились против экономического суверенитета Республики Башкортостан.

Несмотря на положительные итоги референдума в целом по нашему району в пользу Советов всех уровней, в пользу экономического суверенитета Республики Башкортостан, они не дают основания для самоуспокоенности. Нам, депутатам и Советам, есть над чем призадуматься и подготовиться. Особенно это касается депутатов, избранных от граждан населенных пунктов Яковлевка, Хворостянка, поселка ГРП, Самарское, Бузавлык, Мамбетово, Новопетровка (Антинганский сельсовет), Первомайск, Акъяр и Бурибай.

Ф. ИЛИМБЕТОВ,
заместитель председателя
районного Совета народных депутатов.

Традиционный пробег Бурибай—Акъяр, посвященный Дню Победы

к Отечественной войне.

В соревнованиях принимают участие: неполные и полные средние школы, учащиеся СПТУ-110, трудовые коллективы физкультуры государственных предприятий, организаций, кооперативов рай-

она.

Состав команды:
для неполных школ 4 человека (2 юношей, 2 девушки), для средних школ 6 человек (3 юношей, 3 девушки), для трудовых коллективов спортивных союзов участников не ограничено.

ученик.

Команды, занявшие призовые места, награждаются дипломами и вымпелами соответствующих степеней. Победители и призеры в личном зачете — памятными призами и дипломами.

Задачи связистов — улучшить связь!

Коллектив встречает праздник

7 мая связисты страны отмечают свой профессиональный праздник. Среди них 168 человек из нашего района, которые обслуживают 25 телефонных станций, более 5 тысяч километров телефонной и радиолиний, около 2800 телефонов и 5600 радиоточек. Почтовой связью охвачены практически все населенные пункты района, кроме деревень Малобашкиево, Танатар и Иргамово.

Большие надежды возлагает коллектив на реализацию Постановления Совета Министров Республики Башкортостан от 14 января 1993 года «Об использовании научных и производственных мощностей, высвобождающихся в результате конверсии, для развития сети сельской телефонной связи республики», в котором предусматривается начало этих работ в нашем районе.

Сегодня в праздничный день, отмечая трудовые достижения и перспективы развития района на связи, было бы в корне не правильно умалчивать о недостатках в работе коллектива и его проблемах.

На нашем коллективу необходимо повысить качество выполняемых работ как в отрасли электросвязи, так и почтовой связи. Нередко поступают спроведливые жалобы на несвоевременную доставку газет и журналов, на невнимательное отношение отдельных наших работников к клиентам. Из-за перегруженности каналов связи между городской телефонной станцией не всегда удается выполнять заказы населения. В результате варварского отношения со стороны отдельных жителей района и организаций разрушаются и выводятся из строя линии связи и радиофикации.

Большой объем работы выполняют работники электросвязи Н. Зуев — инженер центральной АТС, электромеханики А. Файзуллин из п. Уфимск, Р. Рахметов из Подольска, В. Хаблаков из Татыр-Узяка, И. Габбасов из Байгускарово и многие другие.

Доброхотно относятся к выполнению своих обязанностей телефонисты международной телефонной станции М. Худайбердин и А. Ишемгулова, телеграфисты Р. Федоренко, Н. Белоус и З. Марущак, доставщица телеграмм Р. Муртазина, водитель электросвязи И. Узбеков.

Сегодня связисты района живут надеждой укрепления материально-технической базы узла связи. В центре начато строительство новой АТС, завершение которой значительно расширит сети телефонной связи в с. Акъяр, улучшит ее качество в районе в целом в ближайшие 1,5-2 года.

В 1993 году запланировано начало строительства ВЛТС в колхозе им. Ленина, совхозе «Бузавлык», в с. Акъяр, улучшив ее качество в районе в целом в ближайшие 1,5-2 года.

Р. АРСЛАНОВ,
начальник РУС.

Ярмарка в школе

Недавно в Исянгильдинской средней школе была организована ярмарка. В ней с большой активностью приняли участие учащиеся всех классов. Всего выручено 6728 рублей и эту сумму в школе намерены использовать для приобретения спортивного инвентаря.

З. ИТВАЕВ,
общ. корр.

С ЧУВСТВОМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

«К НОВОЙ ЖИЗНИ»

По просьбе читателей нашей газеты мы обратились к заведующей социальным отделом при администрации района М. М. КАРИМОВОЙ ответить на ряд вопросов, касающихся назначения и выплаты пособий и компенсаций на детей.

Вопрос. Можно ли производить ежемесячные компенсационные выплаты на детей, введенные пунктом 32 Постановления Совета Министров РСФСР от 20 марта 1991 г. № 162 «О реформе розничных цен и социальной защите населения РСФСР», на которых один из родителей получает к своей пенсии «семейную» надбавку?

Ответ. В соответствии с указанным постановлением ежемесячные компенсационные выплаты на детей не назначаются в том случае, если они получают пособия и пенсии по действующей системе социального обеспечения. Ограничений в назначении компенсационных выплат при получении надбавок к пенсиям не установлено. Поэтому у органов социальной защиты населения отсутствуют правовые основания отказывать в назначении на ребенка данных выплат, когда на него начислена надбавка к пенсии одному из родителей.

Если ранее в назначении указанных компенсационных выплат было отказано в связи с начислением к пенсии одному из родителей ребенка «семейной» надбавки, то следует выплатить причитающиеся суммы за прошлое время, но не более чем за шесть месяцев со дня первоначального обращения за этой компенсацией в соответствии с указаниями МСО РСФСР от 22.04.1991 г. № 1-48-У (ответ на 14 вопрос).

При этом органы социальной защиты населения не производят выплату компенсации на детей за те месяцы, когда она в соответствии с действующим порядком должна быть выплачиваться по месту работы родителей.

Вопрос. Производится ли назначение ежемесячных компенсационных выплат на ребенка, если мать ребенка получает на него пособие по уходу до 1,5 лет?

Ответ. В том случае, если мать ребенка получает пособие по уходу за ним до достижения ребенком возраста 1,5 лет, назначение ежемесячных компенсационных выплат на детей не производится (письмо Минтруда России от 21.12.1992 г. № 79-8).

В связи с изложенным Указанием Минсоцзащиты РСФСР от 6 декабря 1991 года № 1-112-У в данной части (ответ на 12 вопрос) утратили силу.

Вопрос. Выплачиваются

ли на ребенка, окончившего общеобразовательное учебное заведение, ежемесячные компенсационные выплаты за время летних каникул до исполнения им 18-летнего возраста?

Ответ. За время летних каникул (до 1 сентября) органы социальной защиты населения

вопрос. Следует ли производить выплату пособия по беременности и родам в соответствии с пунктом 3 Указа Президента Российской Федерации от 2 июля 1992 г. № 723 «О мерах по социальной поддержке граждан, потерявших работу и заработок (доход) и признанных в установленном порядке безработными» женщинам, уволенным с работы в связи с сокращением штатов или численности работников?

всеми с постановлением Правительства Российской Федерации от 7 августа 1992 года № 556 «О целевых выплатах на приобретение одежды для детей в 1992 году»?

Ответ. Совокупный доход на члена семьи фермера исчисляется путем деления общей суммы доходов за 1992 год на 12 месяцев, а затем на число членов семьи (письмо Минтруда России от 15.02.93 г. № 234-СП).

Вопрос. Следует ли учитывать в составе чле-

ПОСОБИЯ И КОМПЕНСАЦИИ НА ДЕТЕЙ

производят выплату ежемесячных компенсаций, в том случае, если ребенок в этот период не работает.

Вопрос. Назначаются ли одновременно на одного ребенка-инвалида, больного СПИДом или инфицированного ВИЧ, социальные пенсии и соответствующее пособие?

Ответ. В случае наличия у ребенка-инвалида, больного СПИДом или инфицированного ВИЧ, одновременно права на социальную пенсию и пособие, связанные с этим заболеванием, производятся назначение либо пенсии, либо пособия по выбору заявителя.

Вопрос. Где должны производиться выплаты семейных пособий и компенсаций на детей предпринимателей?

Ответ. Если родители ребенка не состоят в трудовых отношениях с предприятиями, учреждениями, организациями, а будущими предпринимателями, сами являются их владельцами либо занимаются предпринимательской деятельностью,лагающими социальные выплаты на детей производятся органами социальной защиты населения по месту их жительства (письмо Минтруда России от 14 декабря 1992 г. № 77-8).

Вопрос. С какого срока следует назначать пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет, если матери ребенка производилась выплата пособия по беременности и родам?

Ответ. В том случае, если матери ребенка производилась выплата пособия по беременности и родам, пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет производится после окончания послеродового отпуска (отпуска по беременности и родам).

За неполный месяц пособие выдается в доле, пропорциональной числу календарных дней пребывания матери в отпуске в данном месяце (письмо Правления Фонда социального страхования Российской Федерации от 5 ноября 1992 г. № 114-46-4161).

Ответ. Органы социальной защиты населения в соответствующих случаях производят выплату пособия по беременности и родам женщинам, потерявшим работу и заработок только в связи с ликвидацией или реорганизацией предприятий (учреждений, организаций). (Письмо Минтруда России от 29 января 1992 г. № 11-17).

Если увольнение женщины произошло по сокращению штатов или численности работников и из записей в трудовой книжке не видно, что данное увольнение связано с реорганизацией предприятия, учреждения, организации, следует запрашивать уточняющий документ, подтверждающий факт реорганизации. Без указанного документа выплата пособия по беременности и родам в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 2 июля 1992 года № 723 не производится.

Вопрос. Могут ли органы социальной защиты населения производить выплаты ежеквартальных компенсационных выплат на детей в связи с удорожанием товаров детского ассортимента за прошлое время. Если да, то за какой период?

Ответ. Поскольку законодательством не установлен срок обращения за получением ежеквартальных компенсационных выплат, органы социальной защиты населения должны производить назначение указанных выплат и за прошлое время, но не более чем за три года до приобретения права на их получение (общий срок исковой давности, установленный гражданским законодательством). При этом органы защиты населения не производят выплату компенсации на детей за тот период, когда она в соответствии с действующим порядком должна была выплачиваться по месту работы родителей ребенка.

Вопрос. Какой порядок исчисления среднего совокупного дохода на членов семьи фермера при определении права на целевые выплаты в соот-

вновь семьи при определении размера среднего совокупного дохода на получение целевых ежегодных выплат на приобретение детской одежды опекунов (попечителей), опекаемых, мачех, отчимов, пасынков, падчериц, детей, в отношении которых родители лишиены родительских прав?

Ответ. При определении среднего совокупного дохода в совокупный доход подлежат включению доходы отчима и мачехи.

Пасынки и падчерицы включаются в состав семьи, если они не были учтены в семье родителей.

Поскольку в соответствии с законодательством о браке и семье опекуны и попечители не обязаны содержать лиц, находящихся у них под опекой или попечительством, доходы опекунов (попечителей) не должны включаться в средний совокупный доход, равно как они сами в состав членов семьи опекаемого.

Дети, в отношении которых родители лишиены родительских прав, при определении права на получение целевых выплат в составе семьи этих родителей не учитываются.

Вопрос. Выплачивается ли пособие однократное матери неработающего ребенка в возрасте от 16 до 18 лет, обучающегося в вечерней общеобразовательной школе?

Ответ. Да, выплачивается, если у органов социальной защиты населения нет сведений о том, что данный ребенок работает.

Вопрос. Где должны выплачиваться пособия и компенсации на детей, если мать ребенка не работает, а отец является курсантом военного учебного заведения?

Ответ. Поскольку курсанты военных учебных заведений по действующим правилам считаются военнослужащими срочной службы, все полагающиеся выплаты на их детей (если мать ребенка не работает) производятся органами социальной защиты населения по месту жительства матери ребенка.

ВЫРАЖАЕМ БЛАГОДАРНОСТЬ

врачам районной и Ивановской участковой больниц Н. М. Турумтаева, Байгузину, Ф.М. Тарапаковой, Ташакаеву, Тавлыкаеву, Ишимову, а также медсестрам Фариде, Гульшату, Римме, Айсылу и др. Они вернули к жизни нашего отца, мужа УРАКОВА Ибрагима Мухамедагалиевича.

Прием вступительных экзаменов 23 мая 1993 г.

Желающие участвовать

на вступительных экзаменах подают заявление и 2 фотокарточки ЗХ4.

На подготовительном

отделении в течение го-

да проводится языковая

подготовка (английский,

ПРИГЛАШАЕМ НА УЧЕБУ

вертные отметки «4» и «5».

Заявления принимаются в г. Уфе 1—14 мая, в остальных городах 11—14 мая 1993 года.

Экзамен проводится в г. Уфе и г. Сибай.

Вступительные экзамены проводятся в форме тестирования, прошедшие его принимаются на подготовительное отделение колледжа.

На подготовительном

отделении в течение го-

да проводится языковая

подготовка (английский,

турецкий, башкирский).

Последующее обучение осуществляется:

а) дисциплины естественно-математического цикла на английском языке;

б) гуманитарные — на башкирском, турецком, русском языках.

Результаты экзаменов будут известны 10 июня. Пропущенные по конкурсу будут зачислены в колледж.

Телефон для справок: (3472) 31-66-16.

